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Το “αγκάθι” του ιδιοκτησιακού για τη Μονή Σινά 
στις συζητήσεις Ελλάδας-Αιγύπτου, η 
διεθνοποίηση του ζητήματος και η στήριξη στη 
Σιναϊτική Αδελφότητα
/ Επικαιρότητα

Σε αναμονή βρίσκεται η Σιναϊτική Αδελφότητα σχετικά με την 
πορεία των συζητήσεων μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου και ό,τι 
αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς, μετά και τις πρώτες επαφές 
οι οποίες έγιναν σε ανώτατο επίπεδο μεταξύ των Υπουργών 
Εξωτερικών των δύο χωρών την περασμένη Τετάρτη στο Κάιρο
. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μπορεί η Ελλάδα να έλαβε τις δεσμεύσεις ότι το status quo της Μονής Σινά, η 
οποία παραμένει σε συνεχή λειτουργία από τους χρόνους του αυτοκράτορα 
Ιουστινιανού, δεν θα αλλάξει, ωστόσο έντονη είναι η ανησυχία ότι το ιδιοκτησιακό 
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καθεστώς παραμένει μετέωρο μετά και την απόφαση του Εφετείου της Ισμαηλίας. 
Η απόφαση αυτή άλλωστε οδήγησε στο να λάβουν άλλη τροπή οι συζητήσεις οι 
οποίες αρχικά φαινόταν ότι είχαν επιλυθεί με την επίτευξη εξωδικαστικής 
συμφωνία με το Αιγυπτιακό κράτος.

Το ιδιοκτησιακό παραμένει ανοιχτό μέτωπο
Από την Μονή καθίσταται σαφές ότι δεν πρόκειται να δεχθούν τετελεσμένα 
γεγονότα και ότι θα αγωνιστούν για τα δίκαια τους. Από την πλευρά της η 
Ελληνική κυβέρνηση η οποία άλλωστε έχει λάβει τον ρόλο του εγγυητή των 
διαπραγματεύσεων, στέκεται ιδιαίτερα στο γεγονός ότι υπάρχει δέσμευση από την 
αιγυπτιακή πλευρά για ότι δεν υπάρχει καμία αλλαγή στο status quo. Με χθεσινή 
του δήλωση ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης, σημείωσε ότι: 
“όταν αναφερόμαστε σε status quo -για να δώσω και μια απάντηση στον αρμόδιο 
τομεάρχη του ΠΑΣΟΚ, τον κ. Μάντζο, ο οποίος και πάλι βιάστηκε- σημαίνει ότι 
μιλάει, προφανώς, και για την ιδιοκτησία. Έτσι; Όταν μιλάει για καμία αλλαγή στο 
status quo, καταρχάς, αναφέρεται ουσιαστικά ότι δεν θεωρούν και από την 
αιγυπτιακή πλευρά ότι έχει αλλάξει κάτι”.

Η Ελληνική πλευρά επιμένει στην επιδίωξη μιας  συμφωνίας η οποία θα λύνει 
θεσμικά το ζήτημα και θα διασφαλίζει εκτός από τον ελληνορθόδοξο χαρακτήρα 
της Μόνης και το ιδιοκτησιακό καθεστώς, το οποίο παραμένει το “αγκάθι” στις 
συζητήσεις. Σε αυτόν τον άξονα θα κινηθούν και οι επόμενες επαφές με την 
ελληνική πλευρά να θέλει να μην διαταραχθεί η καλή σχέση με την Αίγυπτο, ενώ 
ζητούμε επίσης, σύμφωνα με πληροφορίες, είναι να πέσουν οι τόνοι και το θέμα να 
φύγει από το προσκήνιο της επικαιρότητας.
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Διεθνοποίηση του ζητήματος
Όλα αυτά την ώρα που η αντιπολίτευση ζητά τη διεθνοποίηση του ζητήματος 
προκειμένου να ασκηθεί πίεση προς την αιγυπτιακή πλευρά. Ήδη μάλιστα το 
ΠΑΣΟΚ έχει προτείνει το θέμα της Μονής Σινά να συζητηθεί στο Ευρωκοινοβούλιο, 
όπως μετέφερε ο Νίκος Ανδρουλάκης στον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό κατά 
τη συνάντηση την οποία είχαν το βράδυ της Πέμπτης στο Κάιρο. Κατά την 
επίσκεψή του στην Αλεξάνδρεια ο κ. Ανδρουλάκης επανέλαβε ότι είναι πολύ 
σημαντικό το ζήτημα που έχει προκύψει με τη Μονή της Αγίας Αικατερίνης του 
Σινά, να ρυθμιστεί άμεσα. “Γιατί το μοναστήρι αυτό για αιώνες τώρα βρίσκεται σε 
αυτήν τη θέση. Κανένας από αυτούς που έχουν ασκήσει εξουσία σε αυτόν εδώ τον 
τόπο δεν δημιούργησε ζητήματα που αφορούσαν είτε τη θρησκευτική ελευθερία 
είτε το ιδιοκτησιακό καθεστώς. Για αυτό, ζητάμε από την κυβέρνηση της Αιγύπτου 
να σεβαστεί τον φάκελο που η ίδια απέστειλε στην UNESCO για να ενταχθεί αυτό 
το μνημείο στον κατάλογο των μνημείων παγκόσμιου πολιτισμού. Έχουμε 
ιστορικές σχέσεις με το λαό της Αιγύπτου, με την Αλεξάνδρεια και πρέπει όλα 
αυτά τα ζητήματα να επιλύονται με αλληλοσεβασμό και με αλληλοκατανόηση”, 
δήλωσε. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά)
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Στήριξη στη Σιναϊτική Αδελφότητα
Σκληρή γραμμή στο ζήτημα προς την Κυβέρνηση ασκείται και από τα υπόλοιπα 
κόμματα της αντιπολίτευσης τα οποία κάνουν λόγο για διπλωματική αποτυχία και 
αδράνεια. Από την πλευρά τους κυβερνητικοί κύκλοι τονίζουν ότι το ζήτημα δεν 
σηκώνει μικροκομματικές αντιπαραθέσεις αλλά θέλει σοβαρότητα και καθαρές 
θέσεις για να επιλυθεί.

Την προσοχή της έχει στραμμένη στις εξελίξεις και η Εκκλησία με τον 
Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο και τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη να συζητούν για 
το θέμα κατά το πρόσφατό τους δείπνο στον Λυκαβηττό. Επίσης, κατά τις 
πρόσφατες Ημερίδες σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη με θέμα των μοναχισμό της οποίες 
διοργάνωσε η Ιερά Σύνοδος, ευχή και παράκληση όλων των μελών των 
Μοναστικών Αδελφοτήτων που συμμετείχαν υπήρξε η προτροπή προς την 
Ελληνική Κυβέρνηση να προβεί σε κάθε δυνατή ενέργεια, ώστε να 
διασφαλιστεί η ελευθερία των μοναχών, το νομικό καθεστώς και η 
προστασία της περιουσίας της Ελληνορθοδόξου Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης του Σινά για την απρόσκοπτη ιστορική της συνέχεια.

Βαθιά ανησυχία και λύπη εκφράζουν οι Εκκλησίες για την Ειρήνη στη Μέση 
Ανατολή (CMEP) για την πρόσφατη απόφαση του Εφετείου της Αιγυπτιακής 
δικαιοσύνης αναφορικά με το καθεστώς και τα περιουσιακά στοιχεία της 
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ιστορικής Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης στο Όρος Σινά. Σε ανακοίνωση της η 
CMEP επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ότι ενώνει τη φωνή της με τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο, ο οποίος χαρακτήρισε την ιστορική Μονή
ως “ζωντανό μάρτυρα της αδιάκοπης παρακαταθήκης της πίστεως, της 
θεολογικής παιδείας, αλλά και της διαθρησκειακής συνύπαρξης”.

Επίσης καλεί την Αιγυπτιακή κυβέρνηση “να τηρήσει τις μακροχρόνιες δεσμεύσεις 
της για τη διαφύλαξη της αυτονομίας και της ιερής αποστολής της Ιεράς Μονής 
της Αγίας Αικατερίνης”. Επιπλέον η CMEP απευθύνει έκκληση “προς τους 
θρησκευτικούς ηγέτες, τους διεθνείς οργανισμούς, τους ανθρώπους της πίστης 
και του πολιτισμού, αλλά και προς όλους τους ανθρώπους καλής θελήσεως να 
ενώσουν τις φωνές τους υπέρ της διαφύλαξης της Ιεράς Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης”. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά).
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